

# 赛训结合备战亚洲杯 中国U18女篮目标直指冠军

本报记者 杜婕

2024年U18女篮亚洲杯将于6月24日至30日在中国深圳举行。本次比赛中国U18女篮由带领四川女篮获得过WCBA总冠军的王桂芝挂帅，中国女篮名宿陈楠担任助教，球队的目标是全力以赴争夺本次U18亚洲杯冠军。

中国篮协日前公布了U18女篮

最新集训大名单，总共有14人入选，由身高2.23米的中锋张子宇领衔，控卫徐凤威、小前锋李雨琪、得分后卫王嘉欣也榜上有名。但因为正式大名单只能有12人，赛前将有2人离队。

目前，中国U18女篮正在国家体育总局秦皇岛训练基地备战。主教练王桂芝近日在中国篮球媒体日上表示，全队要竭尽所能把亚洲杯打好，争

取赢下每一场比赛。本次比赛中国队与日本队、新西兰队和印度尼西亚队分在B组，获得本次赛事前四名的球队将拿到2025年在捷克举行的U19女篮世界杯的参赛资格。

谈到即将到来的小组赛，王桂芝表示，球队已经进行了针对性训练。中国队在5月中旬前往澳大利亚进行了多场教学比赛。王桂芝认为教学赛对球队的锻炼价值很大，队员在技战术、

心理以及对篮球的认识上都有提升。

这支U18女篮的核心球员非张子宇莫属，她的身高将是中国U18女篮的一个明显优势，但移动速度慢是她的不足。张子宇表示，通过几个月的集训，自己在技术打磨、力量和移动速度方面有了较大提升。“通过教学赛见识到了外国球员的优点，也看到了自己的一些缺点，接下来还要尽快提升自己的水平。”张子宇说。

出场24分钟 得到18分

## 李月汝创个人WNBA生涯新高

本报记者 杜婕

北京时间6月12日，在WNBA常规赛中，洛杉矶火花客场挑战西雅图风暴。虽然洛杉矶火花最终79比95不敌对手，但中国球员李月汝发挥出色，出战了24分钟，拿到全队最高的18分，出场时间和得分都创造了个人WNBA生涯新高，她还被火花队官方评为本场比赛最有价值球员。

李月汝在第一节替补登场，她连续在篮下造成对手犯规，2罚全中，此后她又完成一次漂亮的突破上篮。上半场，李月汝出场8分12秒，投篮2投全中，2罚全中，砍下6分、5个篮板、1次助攻，半场正负值为火花队最高的+1。末节，李月汝再次爆发，不断抢下前场篮板，在篮下强打，砍下10分。全场比赛李月汝投篮9投6中，罚球6罚6中，不仅得到18分，还拿下7个篮板，其中包括4个前场篮板，另有1次助攻、1次抢断和1个盖帽。

这是李月汝第一次在WNBA生涯中拿到全队最高得分，并且是在加盟洛杉矶火花队后只用了10场比赛

就拿到18分的数据，特别是在比赛的第四节，李月汝独砍10分。“小宝”成长迅速令人惊喜。

赛后，火花队主帅米勒主动提及李月汝展现出的潜力。在被问及“对拿到生涯新高的李月汝，印象最深的是什么”这个问题时，米勒回答，是她的身体对抗，是她在左右两侧禁区的防守，“她有很丰富的技术以及很多潜力，她的态度也非常好，并且她是在没有翻译的情况下完成这一切的，她就像一块在不断吸取经验的巨大的海绵，她才25岁，很想看到她的未来。”米勒说。

李月汝赛后也出席了新闻发布会，她表示，“有很多队友在帮助我，她们为我创造了很多机会，我非常感谢她们，也非常感谢教练！我知道自己仍然有很多不足的地方，我也在尝试改变，我来到这支球队就是要学习成为一名出色的内线球员。”李月汝说，“这是我在洛杉矶火花的第一年，球队中的所有人都在帮助我变得更加自信、自如，我有很棒的队友和教练团队，他们都帮了我很多。我感觉我在场上越来越自如了，我也尽全力为球队提供更多的活力和更多其他东西。”



李月汝在杭州亚运会中国队对阵日本队的比赛中。

本报记者 王宪民摄(资料照片)

## 足球世预赛亚洲区18强出炉



中国队球员方昊(右)与韩国队球员孙兴慜在比赛中拼抢。新华社记者 姚琪琳摄

本报记者 马艺欧

2026足球世界杯亚洲区预选赛第二阶段小组赛北京时间6月12日凌晨结束全部争夺，18支获得小组前两名的球队晋级到下一阶段的比赛，争夺8.5个世界杯出线名额。

A组最后一轮比赛前，卡塔尔已经提前晋级，科威特队、印度队和阿富汗队都有机会争夺小组第二。最终，卡

塔尔队2比1战胜印度队，科威特队1比0战胜阿富汗队，科威特队最终积分达到7分，力压同积5分的两个对手晋级。

B组最后一轮，已经提前晋级的日本队在主场5比0大胜叙利亚队，朝鲜队则4比1战胜缅甸队，以9分反超叙利亚队锁定小组第二晋级。

D组最后一轮，阿曼队1比1战平吉尔吉斯斯坦队，两队携手出线，马来西亚队虽3比1战胜中国台北队，但无

E组在最后一轮比赛前已经揭晓悬念，伊朗队最终与乌兹别克斯坦队战成0比0，两队同积14分，以不败战绩携手出线。土库曼斯坦队和中国香港队也战成0比0，两队6轮比赛均难求一胜，同积2分。

F组也没有悬念，伊拉克队3比1战胜越南队后，以6战全胜的成绩获得小组第一。印度尼西亚队2比0战胜菲律宾队

宾队之后积10分获得小组第二。

G组最后一轮争夺中，沙特队虽然主场1比2负于约旦队，但并不影响本组出线形势，两队携手晋级。塔吉克斯坦队3比0战胜巴基斯坦队，均无缘出线。

在已揭开悬念的H组，阿联酋队1比1战平巴林队，也门队2比2战平尼泊尔队，阿联酋和巴林位列小组前两名晋级。

在I组，一枝独秀的澳大利亚队在最后一轮比赛中5比0战胜巴勒斯坦队，以6战全胜且不失一球的成绩晋级，巴勒斯坦队也以小组第二身份出线。另一场比赛，黎巴嫩队4比0战胜孟加拉国队。

加上C组的中韩两队，世预赛18强全部产生，抽签将于6月27日进行。中国队在最近一期世界排名榜上位列亚洲第13位，因此18强赛大概率会落位在第五档球队。世预赛亚洲区18强赛将在2024年9月5日到2025年6月10日期间进行。

在18强赛阶段，18支球队将分为3个小组，进行主客场双循环比赛。各小组前两名可直接晋级2026世界杯。在3个小组获得小组第三和第四名的总共6支球队将参加第四阶段比赛，6支球队分为两组，两个小组第一直接晋级世界杯，两个小组第二展开对决，胜者再与其他大洲球队展开附加赛，争夺一个世界杯席位。

本报记者 马艺欧

成都大悦城的潮汐广场因为足球而“热辣滚烫”——全国首个街头女子足球赛事“怒放竞技场”2024赛季成都站目前在此举行。本站赛事吸引了42支业余女子足球队伍、共216名各年龄段队员参加。经过激烈争夺，最终“逐梦小将”获得青少组冠军。

“怒放竞技场”街头女足3V3赛事由中国足协全资公司中国福特宝足球产业发展公司于2023年创办，是全国首个街头女子足球赛事，旨在通过又潮又好玩的街头足球，推动足球运动在年轻群体和女性群体中的普及。该项赛事创办伊始就来到了成都，关

## 女足“怒放”蓉城街头

注“怒放竞技场”的球迷都记得，2023年国庆假期，许多青春靓丽的身影曾在春熙路“爬墙熊猫”的眼皮下随足球翩翩起舞，给人耳目一新的感觉。2024赛季“怒放竞技场”在上个赛季的基础上提档升级，通过“城市文化+足球文化+场景营销”的方式，吸引公众更广泛的参与和关注。

同时，赛事在参赛年龄段、参赛类别上进行了细分，首次设置青少组比赛，给赛事增加了更多趣味。除此之外，还增设了明星助阵的怒放pickup

野球局和“怒放关怀计划”项目，让男性足球爱好者也能参与其中。新赛季自4月下旬开赛以来，受到女球迷的热烈关注与参与。此前，比赛已经在西安和长沙进行了两站，成都站是今年第3站。

比赛前两天进行的是青少组和萌新组的比赛，端午节当天进行的是本站赛事的重头戏——进阶组的比赛。萌新组和进阶组两个组别的冠军将参加年度总决赛的角逐。在进阶组的比赛中，“传奇女侠”3比2战胜“成都铁

杆”获得冠军。

比赛结束后，社会责任项目“怒放关怀计划”成都站携手合作伙伴蒙牛、白象、哈药、安透和怡宝一同走进了成都彭州市葛仙山小学。女足名宿肖珍将合作伙伴捐赠的物资送给学校代表，并带着孩子们尽情体验着足球的快乐。她感叹道：“这样的活动非常有意义，不光孩子们收获满满，我也学到了很多，互动交流问答环节让孩子们更加深刻理解和认识了足球。”

## 大众排球全民健身大会吴忠站举行

本报讯 记者从中国排协获悉，2024年大众排球全民健身大会沙滩排球公开赛宁夏吴忠站的比赛日前落下战幕。来自9个省区市26个单位的71支代表队总共进行了138场激烈比拼，9顶桂冠花落各家。

据介绍，本次比赛共有公开组(沙滩气排球)、学生组和大学精英组等不同组别。其中大学精英组男女冠军分别由西南大学和中国海洋大学获得。在学生组中，

大学组男女冠军分别由宁夏师范学院和长春中医药大学获得，高中组男女桂冠由宁夏体育职业学院和银川唐徕中学分别摘取。公开组的男女冠军全部被宁夏大学新华学院获得。混合组冠军则被实力强劲的福建建立风队收入囊中。此外，中北大学、宁夏大学新华学院、宁夏体育职业学院、晋中信息学院、中卫中学等单位获得“体育道德风尚奖”。(苏畅)

## 中国足协裁判委员会第十期评议结果公布

本报讯 6月11日，中国足协裁判委员会评议组举行了本赛季第十期裁判评议工作。本期主要评议了3个判例，分别来自中甲联赛和中乙联赛。评议组认定其中有2个裁判错漏判。

本期评议会仍采用视频会议形式，邀请中国足协纪检人员、权威媒体代表列席旁听会议，采用评议组成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式，得出评议结论。

中甲联赛第12轮江西庐山与广州俱乐部的比赛第29分钟，广州俱乐部9号队员在对方罚球区内与江西庐山19号守门员争抢球后倒地。裁判员临场判罚江西庐山19号守门员犯规，判罚点球，并向其出示黄牌。

对于此判例，评议组成员一致认为：江西庐山19号守门员率先触及球，且没有附加的犯规动作，不应视为犯规，裁判员临场判罚犯规并判罚点球及黄牌的决定错误。

中乙联赛第10轮陕西联合对阵湖北青年星的比赛第76分钟，湖北青年星进攻，陕西联合49号队员手球犯规，裁判员临场判罚犯规并出示黄牌警告。裁判员临场对其出示红牌的决定正确。

对于此判例，评议组一致认为：陕西联合49号手球犯规，阻止了对方有希望的进攻，应出示黄牌。

(马艺欧)

## 独进两球助葡萄牙队获胜 C罗迎来历史性时刻

本报讯 北京时间6月12日凌晨，在葡萄牙阿威罗进行的一场足球友谊赛中，葡萄牙队主场3比0战胜爱尔兰队。C罗本场独进两球后，进球数累计到130个，成为历史上首位连续21年在国家队A级赛事进球的球员。

足球欧锦赛开赛在即，各队都在通过热身赛调整状态。3天前葡萄牙队刚刚1比2负于克罗地亚队，该场比赛C罗并未登场。爱尔兰队实力相对较弱，葡萄牙队急需一场胜利提振士气。C罗本场比赛首发，他也不负众望，在第50分钟和60分钟各进一球，帮助球队以3比0获胜。此外，C罗还有一次任意



C罗(中)庆祝进球。

新华社/路透